
№ 21,  2023 рік

ЛьвДУВСЛьвДУВС
ГАЗЕТА  ЛЬВІВСЬКОГО  ДЕРЖАВНОГО
 УНІВЕРСИТЕТУ  ВНУТРІШНІХ  СПРАВМійМій

www.lvduvs.edu.ua
my.lvduvs@gmail.com

Щороку з 25 листопада до 10 грудня відбувається Всеукраїнська 
акція «16 днів проти насильства».  З цього приводу ми поспілкувалися 
з керівницею сектору протидії домашньому насильству Львівського 
районного управління поліції № 1 ГУНП у Львівській області майором 
поліції Мартою Василькевич. Вона розповіла, чому виникає домашнє 
насилля, як його виявити на ранніх стадіях та як діють правоохоронці 
у таких випадках.

Розірвіть коло насильства!

– Чому виникає домашнє насиль-
ство, які його найпоширеніші причини?

– Основною причиною є стереотипи, 
які існують у суспільстві. Наприк лад те, 
що у колі родини насилля не вважається 
порушенням. 

А під час воєнного стану та в період 
пандемії важливим став також економіч-
ний чинник. Адже частина людей втрати-
ла роботу й опинилася у фінансовій за-
лежності від партнера.

Безпосередньо каталізатором у ба-
гатьох випадках є вживання алкоголю 
та наркотичних речовин. Адже під їхнім 
впливом та під тиском складних життєвих 
обставин починаються взаємні звинува-
чення, які з часом загос трюються. 

Важливо також розуміти різницю між 
поняттями конфлікту й насильства. Кон-
флікт – це ситуація, коли обидві сторони 
перебувають на рівних умовах. А при на-
сильстві одна зі сторін завжди пере важає 
іншу.

Найбільше постраждалих від домаш-
нього насилля – це жінки. Однак діти та-
кож у зоні ризику. В цьому випадку при-
чиною, перш за все, є непорозуміння між 
поколіннями. Для молоді онлайн-ресурси 
й життя в інтернеті є практично основним, 
а старші цього не сприймають.

Але батьки часто не враховують того 
факту, що це саме вони вручають малечі 
телефон, щоб та не плакала і дала їм спо-

кій. Дітям не вистачає батьківської уваги і 
онлайн-спілку вання стає для них основним.

– А чи можна якось розпізнати на-
сильство на ранніх ста діях, щоб вчас-
но могти зреагу вати?

– Дуже часто жінки відмовляються по-
мічати, що над ними вчи няється насил-
ля. Зазвичай вони починають звертатися 
до правоохоронців вже тоді, коли воно 
пере ходить у гостру фазу.

Своєю чергою, багато кривд ників та-
кож не усвідомлюють, що вчиняють пси-
хологічний тиск. Вони думають, що відпо-
відальність може настати лише тоді, коли 
застосовується фізична сила.

На щастя, зараз є певні зрушення 
в цьому плані, оскільки молодше поко-
ління більш прогресивне. 

Найскладніше працювати, коли на-
сильство чиниться дорослими дітьми 
щодо батьків похилого віку. Адже пред-
ставники старшого покоління мають інші 
погляди й відмовляються писати заяву 
на дітей.

– Чи повідомляють про насильство 
неповнолітні? 

– Більшість дзвінків від дітей надхо-
дить про насильство, яке відбувається 
між батьками. 

Звернень про утиски саме відносно 
них небагато, але вони є. Наприклад не-
щодавно нам зателефонувала 15-річна 
дів чинка і повідомила про насильство 
щодо неї зі сторони усіх членів роди-
ни. Ми тимчасово поселили її до притул-
ку, а вже далі з цією сім’єю працюватиме 
служба у справах дітей.

– Чи вплинула війна на статистику 
домашнього насильства? 

– На початку введення воєнно-
го стану статистика значно знизилася. 
Це пов’язано з тим, що багато людей змі-
нили місце проживання. Також змен-
шилась кількість повідомлень, адже по-
страждалі не зверталися до правоохо-
ронців, бо вважали, що це не на часі.

Але вже з літа 2022 року кількість заяв 
про насилля знову зросла. Люди нарешті 
зрозуміли, що війна нікуди не дінеться, 
а життя триває.

– Як поліцейські реагують на ви-
клик? Як відбувається процес затри-
мання порушника?

– Опрацювання виклику починається 
з того моменту, коли особа заявляє про 
порушення. Наряд негайно виїжджає на 
місце події. Якщо факт насилля реєст-
рують, то на кривдника складається адмі-
ністративний протокол або розпочи нають 
кримінальне провадження, якщо йдеться 
про сексуальне насильство.

Також поліцейські заповнюють фор-
му оцінки ризиків, відповідно до якої ви-
рішують, чи виносити терміновий забо-
ронний припис. 

Варто зазначити, що навіть якщо по-
терпіла особа не звер тається із заявою, то 
поліцейські мають право на власний роз-

суд винести цей припис. Це досить діє вий 
засіб, адже він дає змогу на 10 діб висе-
лити кривдника з помешкання. Якщо ж 
порушник повертається, то ми вже вилу-
чаємо постраждалу з дітьми з осередку 
насильства та поселяємо їх до притулку.

Там вони можуть перебувати термі-
ном до пів року. Але зазвичай зупиняють-

ся на кілька днів і вирішують, як їм руха-
тися далі. Значна частина жінок, на жаль, 
повертаються до кривдників. І лише де-
сять відсотків доводять справу до кінця 
і домагаються покарання.

Постраждалі мають змогу звернути-
ся до соціальних служб та скористатися 
безоплатною вторинною правовою до-
помогою.

– Чи змінилася статистика постраж-
далих за останній рік? 

– У межах Львівської області за 11 мі-
сяців 2023 року ми маємо 11 950 фактів 
вчинення домашнього насильства. За 
результатами опрацювання цих викли-
ків поліцейськими Львівщини складено 
8200 адміністративних протоколів за вчи-
нення домашнього насильства, винесе-
но 4500 термінових заборонних приписів 
стосовно кривдника і відкрито 230 кримі-
нальних проваджень за вчинення систе-
матичного домашнього насильства.

Якщо порівнювати з минулим роком, 
то кількість викликів фактично не відріз-
няється. Але результат реагування полі-
ції значно покращився. Адже ми також по-
стійно вчимося та вдосконалюємося. Ну й 
приходить нове прогресивне покоління, 
яке не толерує насилля.

Розмовляла Яна Гавришко, 
світлини Діани Паук
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Нині разом із досвідченими 
інструкторами в Автошколі на базі 
ЛьвДУВС проходять підготовку 
12 слухачів з різних куточків України.

Одним із них є 24-річний Михайло Під-
гірний із Золочева. За освітою хлопець – 
водій-слюсар транспортних засобів ка-
тегорії «С1».

З початком повномасштабного втор-
гнення він вступив до лав Збройних Сил 
України й разом із побратимами став на 
захист нашої держави.

Під час виконання бойового завдан-
ня Михайло отримав поранення й повер-
нувся до Львова, аби пройти курс реабі-
літації.

А згодом вирішив відновити навички 
кермування.

«Я поставив собі за мету – пере-
навчитися керувати автомобілем й зно-

Представниці ЛьвДУВС доєдналися 
до акції «Не ламай калину»

У рамках кампанії «16 днів проти насильства» 
у Львові відбулася регіональна акція з висадження 
саджанців калини як етнонаціонального символу 
української жінки.

У заході взяли участь представники Львівської 
обласної військової адміністрації, громадської 
організації «Центр «Жіночі перспективи», Головного 
управління Національної поліції у Львівській області, 
Управління патрульної поліції у Львівській області, Фонду 
ООН у галузі народонаселення (UNFPA) та Управління 
соціального захисту Департаменту гуманітарної 
політики Львівської міської ради. До акції також 
доєдналися представниці від Львівського державного 
університету внутрішніх справ – проректорка вишу 
Ольга Балинська та завідувачка відділення актуалізації 
навчання та практичної підготовки Олександра Захарова.

«В нашому університеті ми готуємо майбутніх 
правників-правоохоронців, які покликані розпізнавати 
насильство і долати його. Також регулярно проводимо 
низку заходів, де об’єднуємо науковців і практиків для 
обговорення проблеми захисту прав і свобод людини, 
протидії злочинності, подолання дискримінації», – 
розповіла під час брифінгу Ольга Балинська.

За матеріалами ВЗГ ЛьвДУВС, 
світлина Юлії Бундз

Український захисник Український захисник 
Михайло Підгірний Михайло Підгірний 
став слухачем Автошколи став слухачем Автошколи 
для осіб з інвалідністюдля осіб з інвалідністю

ву отримати водійську кваліфікацію, аби 
було легше діставатися на роботу. Курси 
з водіння шукав цільово. Натрапив в Ін-
тернеті на інформацію про Автошколу на 
базі ЛьвДУВС і, не ва гаючись, приєднався 
до набору», – розповів хлопець.

Нині Михайло Підгірний успішно за-
вершив теоретичний етап й вже готуєть-
ся до практичного навчання.

«Дуже зручно, що першу частину кур-
су я зміг опанувати онлайн, під’єднуючись 
до занять у вільний для себе час. Виклада-
чі справили позитивне враження – пояс-
нювали матеріал доступно, а певні незро-
зумілі деталі завжди уточнювали», – від-
значив Михайло.

Нагадаємо, що проєкт МВС «Автошко-
ли для осіб з інвалідністю» реалізують 
у шести регіонах України в межах ініціа-
тиви Першої леді Олени Зеленської «Без 
бар’єрів».

Його мета – створити ефективну сис-

тему соціальної адаптації й надати рів-
ні можливості усім, хто бажає навчитися 
або ж перенавчитися кермувати й отри-
мати посвідчення водія.

Отримати детальнішу інформацію про 

Автошколу, що діє на базі ЛьвДУВС, мож-
на за телефоном 067-712-61-81.

За матеріалами ВЗГ ЛьвДУВС, 
світлина – з особистого архіву 

Михайла Підгірного



ІСТОРИЧНІ  ПОСТАТІ  УКРАЇНИ

Йдеться про програми «Євро-
пейські правові цінності: досвід 
для України у сфері кримінального 
провадження» й «Запобігання та 
протидія домашньому насильству 
в час суспільно необхідної ізоляції».
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Після поразки у Полтавській битві, 
яка відбулася у 1709 році, Іван Мазепа з частиною 
козаків відступив на територію Молдавського 
князівства (про ці події детальніше можете 
почитати у попередньому номері «Мій 
ЛьвДУВС»). Того  ж року Мазепа помирає, 
а  козаки обирають собі нового гетьмана – 
Пилипа Орлика. За період свого правління він 
написав знамениту Конституцію, став голосом 
пригнобленої Гетьманщини за кордоном і 
намагався дипломатичним шляхом визволити 
її з-під ярма московії та Речі Посполитої.

Як Пилип Орлик намагався відновити 
незалежність Гетьманщини

Програми грантів презентували під 
час заходу, який відбувся під керівни-
цтвом проректорки ЛьвДУВС, доктора 
юридичних наук, професора Ольги Ба-
линської.

Координаторами від університету ви-
ступили доцентка кафедри кримінально-
правових дисциплін Інституту права 
Оксана Горпинюк та доцентка кафедри 
адміністративного права та адміністра-
тивного процесу Ірина Бесага.

Під час зустрічі вони висвітлили осно-
вні цілі, завдання та очікувані результа-
ти проєктів. А також представили учас-

Одним із перших, що зробив Орлик під час свого 
гетьманування, було проголошення «Пактів й консти-
туцій прав і вольностей Війська Запорозького». Цей до-
кумент також називають Конституцією Пилипа Орлика. 
У ній було прописано, яким має бути устрій Гетьман-
щини після майбутнього визволення та відокремлен-
ня її від московії. Зокрема, кордони держави визнача-
лися відповідно до умов Зборівського договору 1649 
року – в межах трьох воєводств. А завдання гетьмана 
полягало у тому, щоб охороняти цілісність і непоруш-
ність території України.

Також передбачалося створення виборного вер-
ховного органу – Генеральної ради, яка отримувала 
право «давати поради» гетьманові у найважливіших 
справах. Фактично це був прообраз сучасного парла-
менту. Протектором та гарантом непорушності законів 
Конституції виступав король Швеції. Також у документі 
були параграфи, які встановлювали виборність посад 
та обмежували зловживання старшинських урядовців. 

 

Там був і пункт, який захищав права козацьких удів та жі-
нок на час перебування чоловіка на війні чи в поході.

Таким чином Конституція утверджувала Гетьманщи-
ну як незалежну правову демократичну державу. Однак 
проблема була в тому, що її територія була окупованою. 
Пилип Орлик це питання намагався вирішити за допо-

могою дипломатії. Він розумів, що без підтримки Євро-
пи тут не обійтися. Тому під час свого більш як трид-
цятилітнього гетьманування в еміграції безперестанку 
доводив право України на незалежність. Орлик віль-
но спілкувався з правителями багатьох країн Захід-
ної та Центральної Європи, турецькими султанами й 
кримськими ханами. А його освіченість, дипломатич-
ний хист і незрівнянний стиль пуб ліциста вик ликали 
захоплення у європейської еліти.

Упродовж свого гетьманування він тримав україн-
ське питання на Європейському континенті в цент рі 
уваги й завдяки цьому Європа знала про Україну як 
державу ще на початку XVIII ст.

На жаль, без сильного війська здобути підтрим-
ку ідеї української державності у володарів інозем-
них країн було нереально. Історик Дмитро Дорошен-
ко писав про роль дипломатичної діяльності гетьмана 
так: «Орлик старався використати кожну нагоду, кожен 
міжнародний конфлікт на сході Європи, щоб тільки по-
ставити українську справу на порядок денний. Але всі 
старання великого українського патріота були даремні. 
Московське царство після полтавської пере моги зро-
билося могутньою державою, яка посіла провідне міс-
це в північній і східній Європі».

Ідеї Пилипа Орлика значно випередили свій час. 
А багато з них залишаються актуальними й до наших 
днів. Зараз ми так само активно порушуємо українське 
питання на міжнародній арені. І, на відміну від XVIII сто-
ліття, зараз наш голос нарешті чують.

Яна Гавришко, 
за матеріалами Українського 

інституту національної пам’яті 
та працею Б. Крупницького

ників, які впродовж трьох років викла-
датимуть навчальні дисципліни з євро-
пейських студій та проводитимуть нау-
кові дослідження з цієї тематики у нашо-
му університеті.

Окрім того, власним досвідом учас-

У ЛьвДУВС реалізують два грантові проєкти У ЛьвДУВС реалізують два грантові проєкти 
за підтримки Еразмус+ напряму Жан Моне модульза підтримки Еразмус+ напряму Жан Моне модуль

ті у міжнародній грантовій діяльності 
поділилася спеціальна гостя, представ-
ниця Львівського національного уні-
верситету природокористування, док-
тор мистецтвознавства Романа Кюнцлі.

Учасники заходу також озна-

йомилися з перспективами учас-
ті в конкурсах Erasmus+ 2024 та пра-
вилами подання грантових заявок.

Яна Гавришко,
світлина Ганни Бенедюк
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Топ 5 розробок українців, 
які полегшують життя

Українці впродовж століть дивували світ своїми відкриттями. 
Та що й казати – вони досі продовжують це робити. «Дія», банк 
в телефоні, потяги Укрзалізниці, які під обстрілами проводять 
евакуацію.

За останні роки наші розробники створили багато ініціатив, 
які захопили серця користувачів не лише в Україні, а й по всьому 
світу. Про деякі з застосунків, які полегшують життя, хочемо 
вам сьогодні розповісти.

Засто  сунок рятує від довгих вагань біля кон-
тейнерів, розповідає, як підготувати вторсирови-
ну для переробки й вказує шлях до найближчої 
станції сортування. 

«Сортуй» містить більш ніж 130 видів побутових 
відходів, розподілених на вісім катего рій. Їх можна 
обрати у каталозі або знайти за кодом переробки 
чи назвою. Застосунок підкаже, як правильно сор-
тувати певний вид відходів і до якого контейне-
ра слід помістити, наприклад, упаковку з-під соку.

Як зазначають розробники, це некомерційний 
проєкт, що популяризує свідо-
ме споживання та допомагає 
українцям розвивати корисні 
екозвички. Окрім того, застосунок визначає розташування користу-
вача, щоб повідомити регіональні правила сортування сміття, які від-
різняються в Україні від міста до міста. А ще «Сортуй» сповіщає, коли 
правила роздільного збору відходів десь оновлюються.

Це сучасний електронний 
читацький щоденник. Він не 
лише допомагає відстежува-
ти прочитання книг, а є своєрід-
ною соцмережею книголюбів. 
Тут можна слідкувати за друзя-
ми, реагувати на те, що читають 
інші та залишати свої відгуки.

У застосунку є календар й тре-
кінг. За їхньою допомогою можна 
зрозуміти, скільки вже прочитано 
й скільки треба часу, щоб дочита-
ти певну книгу. Розробники зазна-
чають, що ця функція допомагає 

збільшити мотивацію. Адже виникає бажання заповни-
ти всі дні в календарі, щоб не відставати від друзів.

У Rork можна робити нотатки, зберігати цитати, ідеї 
та конспекти. Застосунок надає можливість створюва-
ти власні колекції та списки книжок. Наприклад, ви мо-
жете скласти перелік тих, які бажаєте прочитати за се-
зон і поділитися ними із друзями.

Цей додаток з’явився одразу ж 
після початку повномасштабно-
го вторгнення. Його мета – допо-
магати цивільним та військовим 
правильно надавати домедичну 
допомогу.

У застосунку є довідник з ме-
дичними міжнародними протоко-
лами, викладеними таким чином, 
що користувачі можуть швидко 
дізнатися як зупинити кровотечу, 
що робити при зупинці серця чи 
втраті свідомості. Поради стануть у 
пригоді як на полі бою, так і в мир-

них умовах.
Окрім «швидких» текстових інструкцій у застосун-

ку є й відеоінструкції. Щоб їх зрозуміти, не потрібна ме-
дична освіта. Та все ж розробники рекомендують про-
йти відповідне навчання з надання першої допомоги, 
аби натренувати «м’язову пам’ять», без якої виконува-
ти всі необхідні дії буде важко.

Це відкритий онлайн-проєкт, спрямований 
на надання психологічної та психотерапевтич-
ної допомоги людям, чиє звичайне життя зла-
мала війна.

Тут ви можете поглибити свою концентрацію, 
спробувати медитації та врегулювати режим сну. 
На офіційній сторінці Spokiy зазначено, що в роз-
робці проєкту брали участь 
професійні психологи.

У функціонал також вхо-
дять терапевтичні казки, 
практики психологічної гігі-

є ни. Тут можна безпосередньо звернутися до психолога, або на га-
рячу лінію центрів психологічної допомоги. 

П і д г о т у в а л а  Я н а  Га в р и ш к о

Це справжня цифрова бібліотека у смартфоні. 
В застосунку можна орендувати та купувати су-
часні електронні книжки, а також читати ще ти-
сячі безплатно.

Як підкреслює розробник проєкту Антон 
Мартинов, Librarius – це перша в Україні сис-
тема зі захищеним форматом файлу електро-
нної книжки та аудіокнижки, коли людина 
може читати і слухати як онлайн, так і без під-
ключення до інтернету. Водночас, на відміну 
від інших інтернет-сайтів, 
файл видавця не доступний 
для нелегальної переда-
чі на торенти та телеграм-

канали. Це допомагає боротися проти піратства та незаконно-
го поширення електронних книжок.

Rork – мистецтво читати

TacticMedAid

SPOKIY

Сортуй – твій помічник із сортування сміття

Librarius – тисячі книжок завжди з тобою
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